

स्वच्छ भारत अभियान में स्वस्थ एवं समर्थ भारत अभियान निहित : मुख्यमंत्री

स्वच्छता को जीवन का अंग बना लेने पर उत्तर प्रदेश को  
सर्वोत्तम प्रदेश बनाने में समय नहीं लगेगा

प्रदेश सरकार गन्दगी की सफाई के लिए प्रतिबद्ध

राज्य सरकार ने अपराध, भ्रष्टाचार सहित हर क्षेत्र में सफाई अभियान चला रखा है  
प्रदेश में 15 सितम्बर से 2 अक्टूबर तक विशेष स्वच्छता अभियान चलाया जाएगा

प्रदेश के 16 जनपदों को सफाईगिरी अवॉर्ड से सम्मानित किया गया

मुख्यमंत्री 'इण्डिया टुडे सफाईगिरी समिट एण्ड अवॉर्ड्स' कार्यक्रम में शामिल हुए

लखनऊ : 12 सितम्बर, 2017

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जी ने कहा कि स्वच्छ भारत अभियान में स्वस्थ एवं समर्थ भारत अभियान निहित है। स्वच्छता को जीवन का अंग बना लेने पर उत्तर प्रदेश को सर्वोत्तम प्रदेश बनाने में समय नहीं लगेगा। विगत 5 महीनों में प्रदेश में स्वच्छता अभियान तेजी से चलाया गया है। इस अभियान को और गति देने की आवश्यकता है। राष्ट्रपति श्री रामनाथ कोविन्द जी की 15 सितम्बर, 2017 को हो रही कानपुर यात्रा प्रदेश में स्वच्छता अभियान को गति देने के लिए है। प्रदेश में 15 सितम्बर से 2 अक्टूबर, 2017 तक विशेष स्वच्छता अभियान चलाया जाएगा।

मुख्यमंत्री जी आज गोमतीनगर विस्तार स्थित सी0एम0एस0 ऑडिटोरियम में आयोजित 'इण्डिया टुडे सफाईगिरी समिट एण्ड अवॉर्ड्स' में अपने विचार व्यक्त कर रहे थे। स्वच्छता के लिए प्रदेश के विभिन्न जनपदों को सफाईगिरी अवॉर्ड देने के लिए इण्डिया टुडे ग्रुप का आभार व्यक्त करते हुए उन्होंने कहा कि स्वच्छता के अभाव से अनेक बीमारियां फैलती हैं। स्वच्छता से इंसेफलाइटिस, मलेरिया, डेंगू, चिकनगुनिया, डायरिया जैसी अनेक बीमारियों पर नियंत्रण किया जा सकता है।

कार्यक्रम के दौरान प्रदेश के 16 जनपदों को सफाईगिरी अवॉर्ड से सम्मानित किया गया। ईस्ट ज़ोन से सिद्धार्थनगर, गोरखपुर, श्रावस्ती, वाराणसी जनपद को, सेण्ट्रल ज़ोन से लखनऊ, रायबरेली, फर्रुखाबाद, औरैया जनपद को, बुन्देलखण्ड से झांसी, हमीरपुर, जालौन, ललितपुर जनपद को तथा वेस्ट ज़ोन से गौतमबुद्धनगर, गाजियाबाद, मेरठ एवं बागपत जनपद को सफाईगिरी अवॉर्ड दिया गया।

मुख्यमंत्री जी ने कहा कि प्रदेश सरकार दैनिक जीवन में वस्तुओं के उपयोग से होने वाली गन्दगी की सफाई के लिए प्रतिबद्ध है। नई सरकार के अभी लगभग 6 महीने ही हुए हैं। इस समय में राज्य सरकार ने अपराध, भ्रष्टाचार सहित हर क्षेत्र में सफाई अभियान चला रखा है।

योगी जी ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी द्वारा 2 अक्टूबर, 2014 को स्वच्छ भारत मिशन का शुभारम्भ किया था। यह मिशन अब राष्ट्रीय अभियान बन गया है। इससे सभी वर्ग के लोगों में स्वच्छता के प्रति जागरूकता आयी है। विगत मार्च माह में सत्ता में आने के बाद से ही वर्तमान सरकार ने स्वच्छता अभियान को तेजी से आगे बढ़ाया है। उन्होंने कहा कि अगले वर्ष जब 100 शहरों की स्वच्छता की रैंकिंग आएगी तो प्रदेश के कई शहर उसमें शामिल होंगे।

मुख्यमंत्री जी ने कहा कि वर्तमान राज्य सरकार ने पूर्वी उत्तर प्रदेश में इंसेफलाइटिस पर नियंत्रण के प्रभावी प्रयास किये हैं। स्वयं उनके द्वारा कुशीनगर जनपद से टीकाकरण अभियान का शुभारम्भ किया गया। 5 महीने में 92 लाख बच्चों को इंसेफलाइटिस के टीके लगाये गये। बीमारी के इलाज के लिए चिकित्सकों को आवश्यक प्रशिक्षण देने के साथ ही, सामुदायिक चिकित्सा केन्द्रों एवं जिला अस्पतालों में संसाधनों में बढ़ोत्तरी की गयी है। प्रदेश सरकार द्वारा किये गये प्रयासों से पूर्वी उत्तर प्रदेश में इस बार इंसेफलाइटिस से विगत वर्षों के मुकाबले बहुत कम मौतें हुई हैं। उन्होंने कहा कि बीमारियों के प्रति

जागरूकता पैदा किये जाने की आवश्यकता है। स्कूलों, स्वयंसेवी संगठनों, सामाजिक संगठनों सहित मीडिया की भी इसमें बड़ी भूमिका हो सकती है।

योगी जी ने कहा कि वर्तमान सरकार से जनता की बड़ी अपेक्षाएं हैं। समय के साथ जन अपेक्षाओं के अनुरूप परिवर्तन भी दिखायी देगा। सादगी से परम्पराओं और नैतिक मूल्यों के साथ आगे बढ़ने पर भविष्य का उज्ज्वल होना अवश्यम्भावी है। समाज पूर्वजों के शौर्य एवं पराक्रम पर चलता है। राम, कृष्ण की परम्परा सहित शिवाजी, गुरु गोविन्द सिंह, महाराणा प्रताप जैसे महापुरुष देशवासियों के गौरव के विषय हैं। देश की आजादी के आन्दोलन में भी हर तबके के महापुरुषों ने अपना योगदान दिया है। उन्होंने कहा कि प्रदेश में महापुरुषों के नाम पर होने वाली छुट्टियां इसीलिए समाप्त की गयीं ताकि इन दिवसों पर शैक्षिक संस्थाओं आदि में विभिन्न कार्यक्रमों के आयोजन करके नई पीढ़ी को महापुरुषों के व्यक्तित्व और कृतित्व से परिचित कराया जा सके।

मुख्यमंत्री जी ने कहा कि अपराधियों को संरक्षण देने वालों के विरुद्ध भी कार्रवाई करने के लिए राज्य सरकार कानून बनाने जा रही है। उन्होंने कहा कि अवैध बूचड़खानों के बन्द होने से गौ-तस्करी रुकी है। बुन्देलखण्ड में अन्ना प्रथा के निदान के लिए राज्य सरकार काम कर रही है। इसके लिए प्रदेश के हर जनपद में गौ-अभ्यारण्य बनाया जाएगा, जिसका संचालन समितियों के माध्यम से किया जाएगा। प्रथम चरण में बुन्देलखण्ड के 7 जनपदों तथा 16 नगर निगमों में इसे शुरू किया जाएगा। बाद में, प्रदेश के अन्य जनपदों में भी इसे लागू किया जाएगा।

इस अवसर पर आज तक के प्रबन्ध सम्पादक श्री सुप्रिय प्रसाद, सी0एम0एस0 के संस्थापक डॉ0 जगदीश गांधी, फिल्म अभिनेत्री सुश्री शिल्पा शेट्टी, शासन-प्रशासन के वरिष्ठ अधिकारी एवं अन्य गणमान्य नागरिक मौजूद थे।